



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBĂRILOR CLIMATICE

Serviciul relații cu publicul și mass-media

02 decembrie 2013

RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 01.12.2013, ora 08.00 – 02.12.2013, ora 08.00

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 02.12.2013, ora 06.00

RAÛURI: Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile: Crișul Alb, Crișul Negru, Arieș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, cursurile mijlocii și inferioare ale Mureșului, Ialomiței și cursul inferior al Oltului unde au fost în scădere ușoară.

Formațiunile de gheață (ace de gheață, gheață la maluri, năboi) s-au menținut fără modificări importante.

Debitele se situează la valori cuprinse între 40 – 90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste mediile multianuale lunare) pe: Crișul Alb, Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Jiu, Suceava, bazinul Mureș (exceptând Arieșul și Târnavele), bazinul inferior al Oltului, bazinul superior al Ialomiței și mai mici (sub 40% din normalele lunare) pe Iza, Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău și Bârlad).

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile: Crișul Alb, Crișul Negru, Arieș, Jiu, cursurile mijlocii și inferioare ale Mureșului și Ialomiței și râurile din Banat unde vor fi în scădere ușoară.

Formațiunile de gheață existente (ace de gheață, gheață la maluri, năboi) se vor menține fără modificări importante.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE: Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 01-02.12.2013 a fost în creștere, având valoarea de **6100 m³/s**, situându-se peste media multianuală a lunii decembrie (**5200 m³/s**).

În aval Porțile de Fier, debitele au fost în scădere la Gruia, în creștere pe sectoarele Calafat – Tr.Măgurele și Călărași – Tulcea și staționare pe sectorul Zimnicea – Oltenița.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (6000 m³/s).

În aval Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Calafat și în creștere pe sectorul Bechet – Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 01.12.2013, ora 08.00 – 02.12.2013, ora 06.00

În țară, în majoritatea zonelor vremea a fost în general frumoasă, cu cer variabil la senin și valori termice diurne peste cele normale în prima zi a lunii decembrie. Excepție au făcut sudul extrem, unde au fost înnorări, dar și suprafețe restrânse din centrul teritoriului, unde izolat ceața a persistat, condiții în care temperaturile s-au situat sub mediile climatologice ale datei. În Oltenia cu totul izolat au fost ploii trecătoare, neînsemnate cantitativ. Vântul a suflat slab și moderat. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au încadrat între -3 grade la Caracal și 9 grade la Gurahonț, Vărădia de Mureș, Botoșani, Iași, Bacău, Negrești, Vaslui, Tecuci, Târgu Ocna, Adjud, Focșani, Râmnicu Sărat și Pătărlagele. La ora 06 se înregistrau valori termice între -11 grade la Miercurea Ciuc și 5 grade la Câmpina, iar în Câmpia de Vest izolat se semnală ceață cu depunere de chiciură. Mai era strat de zăpadă la munte unde măsura pe platforma stațiilor meteo, la ora 20, până la 37 cm în Masivul Făgăraș și izolat în sudul Munteniei și al Olteniei (sub 10 cm).

La București, vremea a fost în general frumoasă și s-a încălzit față de ziua precedentă. Cerul a fost parțial noros, iar vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 6 grade la Afumați și Băneasa și 7 grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 3 grade la Filaret și Băneasa și 4 grade la stația Afumați.

3. Prognoza meteorologică pentru intervalul 02.12.2013, ora 08.00 – 03.12.2013, ora 08.00

În țară, vremea va fi relativ rece dimineața și noaptea, dar la amiază se vor înregistra valori termice în jurul celor normale pentru prima decadă a lunii decembrie și chiar mai ridicate decât media climatologică în sud și în sud-est. În cursul zilei cerul va avea înnorări temporare, în nord-est și în zona montană pe arii restrânse va fulgui. Noaptea cerul va deveni variabil la senin. În zonele joase, pe suprafețe mici, va fi ceață, asociată și cu depunere de chiciură. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în Moldova și Dobrogea, cu viteze de 55 km/h, dar și la munte, unde pe creste, rafalele vor depăși 70 km/h. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 1 și 10 grade, iar cele minime între -8 și 0 grade, mai scăzute în depresiuni, până în jurul a -11 grade.

La București, cerul va fi variabil la parțial noros, iar noaptea vor fi condiții de ceață. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă, mai ridicată decât cea obișnuită la începutul lunii decembrie, va fi de 7...8 grade, iar cea minimă de -3...-2 grade, mai scăzută în zona preorășenească.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, în data de 28.11.2013, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale

pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnică pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 μg/mc).

2. În domeniul solului, vegetației și apelor subterane

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.